

Knez namestnik Pavle in kneginja Olga v Zagrebu

Lep izraz hvaležnosti in ljubezni v imenu hrvatskega naroda

ZAGREB, 15. jan. AA. Danes ob 11. je Nj. knez namestnik Pavle sprejel v avdienci hrvatskega bana dr. Subašića in načelnike vseh oddelkov banske uprave. Ob 11,15 je bil nato v avdienci dr. Vladko Maček s senatorji inženjerm Avgustom Košutičem, dr. Jurijem Krnjevičem, Večeslavom Vilderjem in Savo Kasanovičem. Ob 11,30 je knez namestnik sprejel nadškofa dr. Stepinca, ob 11,40 pa poverjenika za mesto Zagreb, Mato Starčevića. O priliki sprejema bana dr. Subašića je knez namestnik podaril iz svojih sredstev 300.000 din za pomoč sirotam.

ZAGREB, 15. jan. AA. Na snočnjem svečanem banketu v banskem dvorcu,

je ban dr. Ivan Subašić nagovoril visoka gosta takole: Vaša Visočanstva! Srečen sem, da na ta veliki dan, ki ga bo lahko dostojno ocenila zgodovina našega naroda, kot domačin dvorca hrvatske banovine napijem Vašima Visočanstvima. Vaš prihod med hrvatski narod in v njegovo glavno mesto Zagreb ima zlasti v tem času pomembno obeležje. Narod vas je ljubeznivo in veličastno sprejel. Tako vrača kmet razumevanje, s katerim ste priznali njegove pravice in njegove človečanske časti. Vsi politiki in narodni prvaki, ki so iz ljubezni do svojega naroda zadržali v sebi občutek osebne slave in težnjo za materialnimi dobrinami, lahko z moško odkritostjo gledajo na Vaša dela kot popolnost dr-

žavniške modrosti in herojske odločnosti. Zadostiti upravičenim narodnim zahtevam, pomeni oborožiti narod z vsemi instrumenti, ki jih je mogel človeški duh ustvariti in ki so neobhodno potrebni tako za nagli napredek razuma in srca, kakor tudi za telesno moč obrambe. Po tej poti se gre k ponovni ustanovitvi hrvatske državnosti, kar mi daje vizijo, ki jo smelo izpovem Vašima Visočanstvoma in Vam, zastopnikom hrvatskega, srbskega in slovenskega naroda. V temni zimski noči se odpirata dva groba. Eden na vzhodu naše države, drugi na zahodu. Iz enega vstane Karadorde, iz drugega Matija Gubec. Oba se napotita na to sveto zgodovinsko mesto na Markovem trgu, kjer smo

zdam mi. Oba gresta k prestolu, ki je simbol vseh muk in trpljenj našega naroda in to je prestol Matije Gubca. Prestol ni obsjan z žarom ognja, ostal pa bo na veke blesteč v narodnih dušah. Matija Gubec nosi krono, spet pripominjam, ne v sjaju ognja, temveč v blesku, kakršnega lahko naredi samo ljubezen. Noseč krono, se Matija Gubec sreča s Karadorde in kot povračilo za dela, storjena hrvatskemu narodu, mu na tem mestu izroči svojo krono ljubezni, vernosti in vdanosti. Dvigam čašo, zdaj ne v zahvalo, ampak v pozdrav Vašim delom, Visočanstvo! Naj živi kralj Peter, Vaša Visočanstva in ves kraljevski dom!

Angleška vest o usmrtitvi sovjetskih prvakov

LONDON, 15. jan. AA. Havas. Dopolnjen »Daily Herald« iz Kodanja javlja po vesteh, ki jih je dobil iz Talina, da je bila nad sovjetskim komisarjem za letalstvo, Kaganovičem, izvršena smrtna kazen zaradi neuspeha na Finskem. Enako krožijo vesti, da je bila izvršena

smrtna kazen nad leningrajskim guvernerjem, generalom Zdanovim in generalom Verošovim, kakor tudi nad sovjetskim veleposlanikom v Helsinkih, Vladimirom Devejanskim, ker je dal napačne informacije o vojnih pogojih s Finsko.

Kaj vse bo Turčija dobila od zaveznikov

CARIGRAD, 15. jan. AA. Stefani. Državni podtajnik v zunanjem ministrstvu, Menemdzoglu, se je pri svojem povratku iz Pariza, Londona in Sofije ustavil v Carigradu. Pred odhodom v Ankaru je sprejel novinarje in jim je o rezultatih svojih razgovorov povedal med drugim, da je Velika Britanija odprla Turčiji kredit 25 milijonov funtov za oboroževanje. Razen tega bo Turčija dobila posojilo v zlatu v vrednosti 15 milijonov funtov. Odobreno ji bo tudi trgovinsko posojilo 3 in pol milijona

funtov. Oborožitveno posojilo se bo odplačevalo 20 let po 4 %, ostali posojili pa se bosta obrestovali po 3 % in ju bo Turčija vračala s svojimi izdelki, zlasti s tobakom. Francija se je zavezala, da bo letno nakupila v Turčiji za 10 milijonov turških lir blaga in sicer poljedelskih pridelkov in posušenih sadežev. Menemdzoglu je izjavil, da so se njegovi razgovori v Sofiji končali z zadovoljivimi rezultati in da bodo služili zagotovitvi miru na Balkanu.

Koliko stane vojak angleško državo

LONDON, 15. jan. Na podlagi preračunavanja vojnih izdatkov so v Angliji ugotovili, da stane danes državo vsak vojak dosti več kakor prej. Med svetovno vojno je stal vsak britanski vojak državo letno 340 funtov, kar je naših 75.000 din. Danes pa so se stroški znatno dvignili. Angleško finančno ministrstvo je ugotovilo, da znašajo stroški za vsakega vojaka letno okrog 600 funtov,

okrog 140.000 din. Do tega števila so prišli pri preračunavanju stroškov za opremo ene divizije. Razumljivo je, da so stroški za vojaštvo posameznih strok različni. Tako na primer stane vsak mornar angleško državo okrog 650 funtov (165.000 din), najdražji pa so letalci. Letni izdatki za enega letalca znašajo okrog 2500 funtov (580.000 din).

Turška potresna katastrofa v številkah

CARIGRAD, 15. jan. Približna bilanca žrtev potresnih katastrof znaša 39 tisoč mrtvih in 20.000 ranjenih, okrog 50.000 hiš pa je popolnoma porušeni. Največ je trpela pokrajina Erzingjan, v Tokatu in okolici pa je potres uničil

tudi okrog 2.000.000 glav domače živine. Pregled smrtnih žrtev je po glavnih potresnih središčih razdeljen takole: Erzingjan okrog 16.000, Sivas okrog 11.000, Kerasund okrog 10.000, Tokat pa okrog 5000 mrtvih.

PISATELJICA LAGERLOFF FINSKI STOCKHOLM, 15. jan. Havas. Selma Lagerlöff je poslala narodnemu odboru za pomoč Finski svojo zlato medaljo, ki jo je dobila od švedske akademije, in zlato medaljo, ki jo je dobila kot Nobelova laureatka.

NIZOZEMSKI ALARM

AMSTERDAM, 15. jan. DNB. Današnje nizozemsko časopisje na široko raz-

pravlja o novih vojaških ukrepih in podčrtava, da ni nobene neposredne nevarnosti. »Nieuws van den dag« poudarja, da novi ukrepi po obširnosti presegaajo ukrepe iz lanskega novembra in da ni nobenega vzroka za tak alarm. Vendar se je prebivalstva polastila nekakšna panika zaradi mobilizacijskih ukrepov. Generalni štab je dobil najširša pooblastila. Časniki poročajo o številnih aretiranih tujcih v Amsterdamu.

Položaj na finski fronti v ruski luči

MOSKVA, 15. jan. Tas. Moskovski radio zavrača poročila o dogodkih na finski fronti in pravi, da ta poročila evropskih agencij ne ustrezajo dejanskemu stanju. Vesti, da so finske čete prodrle preko ruske meje in da se boji vrše na sovjetskem ozemlju, so neresnične. Operacije se vrše 130 km južno od Petsama, 120 km zahodno od Saale in 50 km od Petrozavodska, Stagnacija na fronti je povzročil strašen zimski mraz, ki onemogoča bojevanje. Proga Lenjingrad—Murmansk ni bila nikjer presekana in so vse vesti o tem samo propagandnega značaja. Vesti, da bi Finci na nekem mestu prodrli 100 km na rusko ozemlje, so izmišljene. Res je, da so se prve tri tedne, ko je imela ruska vojska

znatne uspehe in je neprestano napredovala, boji vršili, dočim zadnja dva tedna večjih bojev sploh ni in so vse vojne akcije omejene samo na lokalne praske oglednih oddelkov.

ZRAČNA PROGA MOSKVA—SOFIJA

MOSKVA, 15. jan. AA. DNB. Moskovska radijska postaja je sporočila, da bo te dni odpotovalo v Sofijo zastopstvo sovjetske organizacije »Aeroflota«, ki bo tam imelo razgovore glede vprašanj, ki so v zvezi z izvajanjem sovjetsko-bolgarske letalske konvencije od 11. decembra. Na teh letalskih progah Moskva—Kijev—Herzen—Burgas—Plovdiv—Sofija bodo opravljala promet samo sovjetska letala.

Snežni viharji v Španiji še divjajo

MADRID, 15. jan. AA. DNB. Po vsej Španiji še dalje divjajo snežni viharji. Zaradi slabih vremenskih razmer med Sredozemskim morjem ni mogla odpluti poštna ladja, ki opravlja prometno službo med Malago in Mellilo. Pri La Corune se je potopila neka ribiška ladja. Pet članov posadke je utonilo. Bili so vsi člani ene družine. Brzovlak, ki je od-

peljal iz Valencije v Taragono, je običal v bližini postaje Karakas v snegu. Iz Castellona so poslali pomožni vlak z delavci ter živili. V pristaniščih Valencija in Alicante so pristale številne ladje, ker zaradi neugodnega vremena niso mogle nadaljevati plovbe. Med temi ladjami je tudi jugoslovanska »Nikolina Matković«.

Poročilo iz Pariza

Pariz, začetek januarja.

II.

Razume se, da je v Franciji zanimanje največje za neposredne sosedice: za Holandijo, Belgijo, Švico. Toda tudi položaj balkanskih držav velja za vprašanje prve vrste. Beneški sestanek Csaikyja s Cianom se obširno komentira. Listi naglašajo, da Italija nikomur ne bi dala posegati mimo nje na Balkan. Podčrtava se tudi to, da se Italija z vsvo vno trudi za izboljšanje razmerja med Madžarsko in Jugoslavijo.

Pomembno sled je zapustila Rooseveltova poslanica kongresu. Iz nje se citirajo različna mesta. N. pr.: »bodoči svet bi bil nevaren kraj in tudi Američanom bi bilo na njem umazano živeti, če bi nad tem svetom gospodovala sila nekaternikov«. Dalje, da bi tudi Zedinjene Države riskirale izgubo svojih političnih institucij, svojo neodvisnost in varnost, »če bi mali narodi postali vazalni relativno obsežnih in mogočnih vojaških sistemov«. Kakšno bi bilo življenje, tako vprašuje Roosevelt, bodočih generacij, ako bi bil velik del sveta prisiljen častiti Boga, ki bi mu ga določila vojaška oblast.«

Naj dodamo še par misli, ki jih je povedal g. Daladier v svojem govoru, ko je o priliki glasovanja o vojnih kreditih v senatu podal v obrisu program Francije.

»Francija se ne bori za osvojitve novega teritorija. Ona hoče edinole enkrat za vselej končati politiko ropa in plena. Francija se sedaj ne bori samo zase, ampak tudi za svobodo drugih narodov, zlasti pa za višje moralne vrednote, brez katerih civilizacije ni.«

Francija gre predvsem zato — to velja enako kot za Anglijo, da vojno dobi. Za to, da dobi tudi garancije za trajnost miru po končani vojni. Te garancije bo treba dejansko izvesti, preden se bo pričela reorganizacija Evrope. Francija odklanja grandiozne utopistične sisteme, ki si jih izmišljajo po raznih univerzah. Francoski duh je kmečki duh: pozitiven. Zato pa Francija ve, da bo po vojni treba urediti življenje na širših temeljih. G. Daladier misli pri tem na federativen sistem, ki ga postavlja v isto vrsto z zahtevami po dejanskih garancijah za organizacijo miru. Toliko danes za nevtralno poročilo o stališču Francije glede vojnih ciljev.

Dr. M.

Osnutek novega občinskega proračuna

Zaradi zaščitnih izdatkov bo letošnji proračun presegal lanskega za preko 7 milijonov

Ljubljana, 15. januarja.

Od jutri bo na občinski deski razgrnjen osnutek ljubljanskega mestnega proračuna za leto 1940./41., torej precej prej, kakor druga leta. Na magistratu so nekoliko pohiteli, da bi na ta način olajšali odborom temeljitejšo razpravo.

Po predlogu posameznih mestnih oddelkov bi novi proračun moral izkazati ogromni znesek 160 milijonov dinarjev. Potrebe mesta stalno naraščajo, potrebne so mnoge nove naprave, kar pa brez novih investicij k pač ni mogoče. Seveda pa mesto ne bi preneslo tako velikega proračuna brez povišanja davščin, ker predvideni dohodki nikakor ne bi krili izdatkov. Zaradi tega je ožji odbor na več sejah končno le dosegel ravnovesje s tem, da je proračun znižal za 30 milijonov. Proračunski osnutek za leto 1940./41. izkazuje po črtanju 130 milijonov 732.659 dinarjev in je torej za 7.123.893 din višji kakor lanski. Od tega viška odpade približno polovica na administrativni proračun, ostala polovica pa na mestna podjetja. Za izdatke mestnega zaklada oziroma administracije so predvideli 73.694.395 din in ker znaša predlagani povišek 3.755.335 din, dosežejo administrativni izdatki vsoto 77.449.730 din. Izdatki mestnih podjetij so določeni na 53.282.929, pri čemer znaša povišanje v primeri z lanskim proračunom 3.368.558 din. K gornjemu znesku 130 milijonov pa je treba prišteti še 11.219.107 din, kolikor znašajo izdatki 11 specialnih proračunov za odplačevanje raznih posojil, vzdrževanje fondov, razne ustanove in podobno. Celotni proračun mestne občine ljubljanske znaša torej 141.951.766 din, ki pa je v celoti uravnovešen z dohodki, ne da bi bilo prebivalstvo zaradi tega obremenjeno z novimi dajatvami.

Izdatki so se v mnogem povečali zaradi znanih uredb finančnega ministra v drugi polovici prejšnjega leta, vendar so te izjemne uredbe narekovali zunanjepolitični dogodki. Zaradi vojne v soseščini je bilo pač treba misliti na zaščito in preskrbo lastnega prebivalstva. Država je morala prevzeti veliko breme, nič manj pa tudi občine, čeprav še nikjer ni najti kritja. Uredbi o zaščiti pred zračnimi napadi in o prehrani prebivalstva pomenjata za vse mestne občine velikanske denarne žrtve. Po navodilih ministrstva je bilo treba prilagoditi nove proračune novim uredbam in bo odslej treba vsako leto vstaviti postavko, ki bo v zadostni meri zadostila zaščiti prebivalstva. Finančno ministvo je uvidelo, da mestne občine nikakor ne bi mogle kriti nova bremena z rednimi proračunskimi sredstvi in je zato dovolilo najetje dolgoročnih posojil.

S tega vidika je torej treba gledati novi proračun. Zaščitni odbori so izračunali, da bi bilo za vsa dela potrebnih 13 milijonov dinarjev. V novem proračunu so v te namene določili 4 in pol milijona dinarjev in sicer 2 milijona za splošne namene, 1 in pol milijona za posamezna mestna podjetja in zaščitna dela, 1 milijon dinarjev pa za kritje anuitet. Za splošno zaščito se bodo izvrševala po možnosti le dela trajne vrednosti. Zlasti bo treba zaščititi vodovod, plinarno, elektranjo in klavnico. Izvršeno bo vsaj najnujnejše. Anuiteta 1 milijon dinarjev je bila določena, če bo treba najeti posojilo.

Precej so se povečali osebni izdatki in sicer za 1.696.000, kar gre največ na račun rednih napredovanj po pragmatiki. Mestno uradništvo je stavilo zahteve glede povišanja plač. Izračunali so, da bi povišanje plač zneslo nič manj ko 14 milijonov dinarjev, za kar pa ni kritja. Želji ni bilo mogoče ustreči, pač pa je bilo sklenjeno, da bodo izboljšali položaj vsem nastavljenecem z nižjimi do-

hodki, v prvi vrsti onim, ki nimajo nad 2000 din mesečne plače in ki imajo družine.

Proračun za leto 1940./41. predvideva 130.732.659 din dohodkov in sicer bodo dala mestna podjetja nad 53, mestni zaklad pa nad 57 milijonov dinarjev. Kakor že prej omenjeno, se ne bodo povišale občinske doklade na državne neposredne davke, gostaščina, kanalska pristojbina, vodarina, trošarina, uvoznina, taksa na prenos nepremičnin, prirastkarina itd.

To so torej v glavnem obrisi novega proračuna. Finančni odbor mestnega

sveta bo o osnutku razpravljati šele, ko bo zbrano vse gradivo o željah občanov, kakor tudi njihove pripombe.

Osnutki proračunov mestne občine bodo do vključno 20. t. m. med uradnimi urami razgrnjeni občanom na vpogled v sobi št. 2 (vrtarjeva soba v pritličju) na mestnem poglavarstvu. Mestni trg št. 27. Vsak član mesta, kakor tudi vsaka oseba, ki plačuje v mestu neposredni davek, ima pravico postaviti k osnutkom proračunov svoje pripombe. Te pripombe je treba predložiti mestnemu poglavarstvu v istem roku, t. j. do vključno 20. t. m.

Zima je trdovratna

Marsikaj nas spominja na njeno moč leta 1929.

Nekateri vremenoslovci so že za te dni napovedovali večji vremenski preobrat. Pri tem so se upirali tudi na napovedi stoletnega koledarja. Položaj danes in včeraj pa povzroča dvom o napovedi popuščanja zime. Čudno je bilo včeraj zjutraj. Še ob 6. je bilo v Ljubljani — 12 stopinj, po preteku ene ure pa je temperatura padla kar za 4 stopinje. V okolici so merili celo — 18 do — 20 stopinj. Na Bledu in Bohinju so imeli — 14, v Kamniku — 12, v Kranjski gori — 10, v Kočevju — 14, v Novem mestu — 18, po nekod na Dolenjskem pa še celo nekaj več. Popoldne je bilo v Ljubljani in okolici lepo sončno vreme, katero so izkoristili mnogi smučarji in izletniki. Mnogo izletnikov je bilo na Šmarni gori in v krajih ob njenem vznožju. Še pozno zvečer so se zadovoljni vračali v mesto. Po dolgem času so včeraj spet oživela nekatera stara sprehajališča v okolici.

Marsikaj nas spominja na hudo in trdovratno zimo leta 1929. Tako tudi zelo nizko stanje voda. Sava pri Tacnu je okrog 35 cm pod normalo, Ljubljanica pri Fužinah pa celo nad 60 cm. Nekateri pritoki Ljubljanice so popolnoma zamrznjeni. Na mnogih krajih na Barju lahko ljudje hodijo čez lizo.

Opazovalci narave so že pred dnevi v nekaterih dolenskih krajih opazovali škorce. Tako so večjo jato opazili najprej blizu Trébnjega, potem pa na Koroniki. Škorci se k nam vračajo iz južnih krajev šele v začetku februarja. Čudno, da bi se bili vrnili letos že tako zgodaj v dneh hude zime. Verjetno je, da se mnogi v jeseni, ko je bilo tako lepo vreme, sploh niso izselili.

Vlaki še vedno prihajajo s precejšnjimi zamudami. Pri lokalnih vlakih te zamude niso tako velike, pač pa se redko kdaj zgodi, da bi prišli brzovlaki brez dolgih, prometu zelo škodljivih zamud.

Pobijanje draginje

Uredba o pobijanju draginje je v veljavi komaj dva meseca in je ves čas predmet splošnega ljudskega nezadovoljstva, ker ni zaustavila vala draginje, kar so mnogi pričakovali. Precej drugačnega mnenja pa so ljubljanski trgovci, katerim prizadeva uredba samo težkoče, saj tako trdijo pred konzumenti.

Uprava policije, ki skrbi, da se uredba proti draginji izvaja, je dosedaj kaznovala 20 trgovcev in gostilničarjev. Skupna vsota vseh kazni znaša 3500 din in je policijska uprava torej precej milo postopala proti vsem, ki jim je bila dokazana krivda. Saj je 5 kaznovancev

bilo kaznovanih samo z globo 50 din, 5 s 100, 2 s 150, 2 z 200, 3 z 250, 1 z 300 in 2 s 500 dinarji. Med kaznovanimi so predvsem mali trgovci in lastnice ali poslovovalke mlekarne. Poleg tega je bila pred sodiščem že dvakrat razprava proti trem trgovcem zaradi prikrivanja zaloge, ki pa je bila obkraj odložena, da bo moglo sodišče ugotoviti vse okoliščine.

Uredba proti draginji je torej našla svoje »žrtve« tudi med ljubljanskim trgovskim svetom, želja konzumentov pa je, da bi se bolj strogo izvajala kakor doslej.

O „Gledališču mladih“

Vtisi, ki jih je zapustilo »Gledališče mladih« s svojima dvema začetnima predstavama v frančiškanski dvorani, so bili tako različni pri publiku kakor tudi pri časniški kritiki, da bi me že samo to nasprotje v sodbah moralo zainteresirati za novi poskus našega neoficialnega gledališkega prizadevanja. Eno je gotovo: naj je tendenca in kvaliteta začetnih dveh predstav mladega gledališča taka ali drugačna, dejstvo, da je nekoliko razburila in vznemirila našo okostenelo gledališko javnost in »reprezentanco«, je gotovo pozitivno.

Büchnerjev »Vojček« je fragmentaren, nedokončan, razmerje med njegovo sedanjostjo in obliko in dokončno obliko je približno takšno kot med skico in dovršeno sliko. In prav zato je morda zelo primeren za tako gledališče, ki daje prednost rajši fragmentarnemu kot oficalno zaključenemu. Režiserjeva tendenca, razviti v abstraktnem prostoru čim bolj resnično, realistično igro mimičke, gibanja in besede, seveda ni docela uspela, kar ni čudno, če pomislimo, da je imel na razpolago začetniški igralski material, ki se mora šele boriti za indi-

vidualen izraz. Vendar pa je igra svetlobe in sence, muzike iz radijskega zvočnika, songov filmskih projekcij, asketske, osiromašene scene z nekaj docela realističnimi rekviziti, igra vseh teh zunanjih kontrastov dajala svojevrsten eksotičen okvir nekaterim prav subtilnim prizorom, ki jim ni manjkalo resnične, tople poezije. Prav ti prizori so pokazali, da režiser Sintič ni poskušal samo mehanično prenesti nekatere tuje forme k nam kot nekakšno kuriozitetu, da bi bil njegov namen samo panati ljubljansko gledališko publiko z za nas neobičajnimi triki, kar mu je morda kdo po tihem očital.

Ker sem prepričan, da bo marsikoga zanimalo, kakšne so osnovne težnje tega, za nas novega gledališkega prizadevanja — k nam so ga prinesli iz Prage mladi gledališki ljudje — sem se zglašil pri režiserju Sintiču in ga prosil za majhen pogovor, o katerem poročam jutri.

V. P.

Naročite „Večernik“!

Ljubljanske vesti

1. Tragična smrt bivšega župana na Igu. Pred nekaj dnevi je na Igu splašeni konj udaril posestnika Josipa Hitejca, ki je poškodbam podlegel v ljubljanski bolnišnici in je bil danes popoldne pokopan na izanskem pokopališču. Josip Hitejce je bil dolga leta župan izanske občine, načelnik Kmetijske hranilnice in posojilnice, član okrajnega šolskega sveta in vnet organizator gasilstva.

1. V počastitev spomina pokojnega Albina Bevca. G. Fran Albrecht, sekretar medicinske fakultete na univerzi v Ljubljani, je poslal Jugoslovanskemu akademskemu pododboru 1510 din, ki so jih nabrali prijatelji pokojnega glavnega univerzitetnega arhivarja Albina Bevca in jih v počastitev njegovega spomina namesto venca na grob poklonil društvu. Plemenitim darovalcem iskrena hvala.

1. Diplomirana sta bila na pravni fakulteti univerze v Ljubljani gg. Egon Smerdu in Jože Pollak, oba iz Ljubljane. Čestitamo.

1. Opozorilo odjemalcem električnega toka v Spodnji in Zgornji Šiški. Ker je mestna občina odstopila od pogodbe z Električno zadrugo za Spodnjo in Zgornjo Šiško, mestna elektrarna opozarja vse odjemalce, zlasti pa člane Električne zadruge za Spodnjo in Zgornjo Šiško, da bo ves porabljeni električni tok od 16. t. m. dalje računala po istih cenah, kakor svojim odjemalcem v mestu, torej po 5 din za razsvetljavo in po 2,50 do 1,25 din za moč, padajoče z višino obratnih ur. Odjemalci, ki ne bi bili s to ceno zadovoljni, naj v roku dveh dni sporoče mestni elektrarni, da niso več odjemalci električnega toka.

1. Za gluhoneme sirote. Dolga leta že deluje Podporno društvo za gluhonemo mladino, ki ima svoj sedež na Zaloški cesti št. 5. Krog prijateljev tega požrtvovalnega človekoljubnega društva se od leta do leta širi in kadar društvo objavlja sezname prispevkov, najdejo lepi zgledi dobrotljivosti nekaj posnemovalcev. V zadnjem seznamu je tudi zdravnik-specialist g. dr. Janko Hafner iz Ljubljane, ki je od honorarja za svojo knjigo »O boleznih ušesa, nosa in grla«, ki jo je letos izdala Vodnikova družba, poklonil za gluhoneme sirote 1503 din.

1. Elitni ples likovnih umetnikov v Trgovskem domu. Prejeli smo: Impozantno preurejena dvorana; Kregarjevi in Sedejevi obsežni, vso steno obsegajoči sliki, Kalinova plastika, topla razsvetljava, nad vse izvrstni, neumoren, umetniško dovršeni orkester »Odeon«, odlični bufet in dobra vina — vse to so nudili naši umetniki — a naša, umetnost »baje« ljubeča publika se je odzvala v izredno pičlem številu — oni pa, ki so se odzvali, so se v dvorani in pozneje — nadstropje višje v »ateljju« do rane zore bučno in sproščeno zabavali in ne bodo izpustili nobeno leto plesa likovnih umetnikov.

Ljubljansko gledališče

DRAMA. Začetek ob 20. uri. Ponedeljek, 15. januarja: Številka 72. Red 4. Torek, 16. januarja: Zaprto. Sreda, 17. januarja: Antigona. Red sreda.

OPERA. Začetek ob 20. uri. Ponedeljek, 15. januarja: Zaprto. Torek, 16. januarja: Zaprto. Sreda, 17. januarja: Traviata. Gostovanje Zlate Gjungjenac in Antona Dermote. Izven.

BIOSKOPI

KINO MATICA: V vrtincu strasti.
KINO SLOGA: Vstani in bori se!
KINO UNION: Glej, da se ne zaljubiš.
KINO MOSTE: Varšavska Citadela in Žena na razpotju.

DEZURNE LEKARNE

Nočno službo imajo lekarne: dr. Piccoli, Tyrševa cesta 6; mr. Hočevar, Celovška cesta 62; mr. Gartuš, Moste-Zaloška cesta 47.

Vremenska napoved za torek, 16. t. m.: Temperatura se bo dvignila. Močno pooblačenje na zahodni polovici in v severnih krajih, kjer utegne ponekod snežiti. Dež na Primorju, jasnejše v južni polovici države. Sredi države bo precej močan nočni mraz, enako na jugu.